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ELEZIONI DEI MEMBRI DEL PARLAMENTO EUROPEO SPETTANTI ALL’ITALIA ED

ELEZIONI AMMINISTRATIVE  - SABATO 8 E DOMENICA 9 GIUGNO 2024

AVVISO PER LA MANIFESTAZIONE DI DISPONIBILITA’ PER LA NOMINA A SCRUTATORE

IL SINDACO

rende noto che, gli elettori del Comune di Recanati, già iscritti nell'albo degli scrutatori, che desiderino svolgere l'incarico di scrutatore per  le ELEZIONI EUROPEE E COMUNALI DEL 8 E 9 GIUGNO 2024, possono comunicare la propria disponibilità entro il 10 MAGGIO 2024.

Il presente invito è rivolto soltanto a coloro che siano GIA’ ISCRITTI nell’albo degli scrutatori del Comune di Recanati e siano disponibili a svolgere tale servizio in occasione delle consultazioni elettorali nei giorni dall’8 al 10 giugno 2024.

L'iscrizione nell'albo degli scrutatori, condizione necessaria per dichiarare la propria disponibilità, deve essere già stata perfezionata entro il mese di novembre 2023; non è quindi possibile presentare contestualmente la richiesta di iscrizione all'albo e la disponibilità per le correnti elezioni.

I soggetti interessati possono manifestare la propria disponibilità entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 10 maggio 2024, utilizzando il modulo a disposizione presso l’Ufficio elettorale comunale e nel sito istituzionale dell’Ente (https://www.comune.recanati.mc.it/it/page/114495)
La domanda, corredata da copia di documento di identità in corso di validità del sottoscrittore, può essere presentata con una delle seguenti modalità:

· tramite consegna a mano all’Ufficio Protocollo del Comune;

· tramite e-mail ordinaria all’indirizzo elettorale@comune.recanati.mc.it
· tramite P.E.C. all’indirizzo comune.recanati@emarche.it
La Commissione Elettorale Comunale intende riconoscere la precedenza, per completare l’elenco degli scrutatori effettivi e per redigere l’elenco scrutatori supplenti, a coloro che si trovino in una delle seguenti condizioni:

disoccupati – soggetti in mobilità - cassaintegrati - esodati – studenti

Qualora le domande pervenute nei tempi fossero in numero superiore a quelle occorrenti per la nomina degli scrutatori effettivi, si procederà al sorteggio pubblico tra gli iscritti all’Albo che abbiano dichiarato il possesso dei requisiti previsti dal presente avviso pubblico, inserendo quelli in eccesso nell’elenco degli scrutatori supplenti.

Diversamente, nell’ipotesi in cui le disponibilità pervenute dovessero risultare insufficienti rispetto alle necessità, si procederà alla nomina degli scrutatori attingendo tra tutti coloro che sono iscritti nel medesimo Albo.

La manifestazione della disponibilità non vincola la Commissione Elettorale Comunale che rimane titolare, ai sensi di Legge, della potestà di nomina degli scrutatori.

Per eventuali informazioni rivolgersi all’Ufficio Elettorale telefonando ai seguenti numeri 071/7587311 – 071/7587230
Recanati 5 aprile 2024

                                                                                           IL SINDACO

                                                                                              Dott. Antonio Antonio
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